

KRŠĆANSKO MJERILO ŽIVOTNOGA PROGRAMA  
(Mt 25,31–40)

(Uzorak liturgijsko-katehetskoga slavlja)

Cilj slavlja

Želimo staviti naglasak na jedan od temeljnih vidova kršćanskoga života koji za kršćanina postaje osnova djelovanja. Susret ćemo se s jednim od središnjih tekstova Novoga zavjeta koji predstavlja srce Isusove poruke u rečenici: „Zaista, kažem vam, što god učiniste jednome od ove moje najmanje braće, meni učiniste” (Mt 25,40). Zato biti kršćanin znači po primjeru Isusa Krista ljubiti čovjeka, tj. činiti dobro svakom čovjeku. Takvi čovjekoljupci bit će blagoslovljeni i čut će Isusov poziv: „Dođite blagoslovljeni Oca mojega” (Mt 25,34)! Zato ovaj poziv, koji jednoga dana želi čuti svaki kršćanin, za katekumene ili za kršćane koje evangeliziramo i katehiziramo, neka bude poticaj i pokretač ovoga slavlja i čitavoga života.

a) Čitanje

*Kad Sin čovječji dođe u slavi, i svi anđeli njegovi s njime, sjest će na prijestolje slave svoje. I sabrat će se pred njim svi narodi, a on će ih jedne od drugih razlučiti kao što pastir razlučuje ovce od jaraca. Postavit će ovce sebi zdesna, a jarce slijeva.*

*Tada će kralj reći onima sebi zdesna: „Dođite blagoslovljeni Oca mojega! Primite u baštinu Kraljevstvo, pripravljeno za vas od postanka svijeta! Jer ogladnih, i dadoste mi jesti; ožednih, i napojiste me; stranac bijah, i primiste me; gol, i zaogrnušte me; oboljeh, i pohodiste me; u tamnici bijah, i dođoste k meni.”*

*Tada će mu pravednici odgovoriti: „Gospodine, kada te to vidjesmo gladna, i nahranismo te; ili žedna, i napojismo te? Kada te vidjesmo stranca, i primismo te; ili gola, i zaogrnuismo te? Kada te vidjesmo bolesna ili u tamnici, i dođosmo k tebi? A kralj će im odgovoriti: „Zaista, kažem vam, što god učiniste jednome od ove moje najmanje braće, meni učiniste!”*

Tumačenje teksta

Perikopa u cjelini sadrži tri scene:

1. Navjestitelj je i sudac svih naroda. Prikazana je vječna slava Mesije pred kojim stoje svi narodi. Isus Božji sin pojavljuje se u sili i veličanstvu kao Sin čovječji koji je pastir svijeta. Isus više ništa ponizno ne traži već se ponaša kao kralj. U pozadini scena je slika apokaliptičkoga svršetka svijeta.

2. Isus je solidaran s malim ljudima. Ljubav prema bratu čovjeku koja je vrijedila za Isusa kao čovjeka, koja vrijedi za svakoga čovjeka, vrijedi i na sudnji dan. Također iz drugih mjesta Matejeva evanđelja vidimo da ljubav prema Isusu nije podijeljena: „Tko vas prima, mene prima; a tko prima mene, prima onoga koji mene posla” (Mt 10,40). „I tko primi jedno ovakvo dijete u moje ime, mene prima” (Mt 18,5).

Tekst nabraja kao primjere šest djela milosrđa prema židovskom običaju. Važno je obrazloženje da oni, kojih se to tiče, nisu ni znali kome su to učinili. Prorečen je objektivni odnos prema Isusu Kristu. Bez računice s nagradom svi ljudi trebaju činiti dobra djela. Dobrota se iskazuje kao ljubav u nevolji i trpljenju. Po toj ljubavi svi će ljudi biti suđeni. Bog će ih po djelima ljubavi prepoznati kao svoje.

3. Na književni način treća scena je prikazana kao negativ prve. Nju ovdje ne donosimo jer nas tematski ne zanima.

Na temelju ovoga teksta i Tob 2, kršćanska tradicija nabraja tjelesna djela milosrđa: 1. Gladna nahraniti. 2. Žedna napojiti. 3. Siromaha odjenuti. 4. Putnika primiti. 5. Bolesna i utamničenika pohoditi. 6. Zarobljenike i prognanike (izbjeglice) pomagati. 7. Mrtva pokopati.

Po sebi je razumljivo da ovu kršćansku tradiciju treba prevesti na naš prostor i vrijeme. Ovdje ni izdaleka nisu iscrpljene sve mogućnosti. Sigurno da su moguće mnogovrsne interpretacije. U tu svrhu za usporedbu mogu nam kao primjeri poslužiti i drugi tekstovi: Blaženstva Mt 5,3–11; Pravi učenici Mt 7,21–23; Prispodoba o dva sina Mt 21,28–32. K tome usp. 1 Iv 4,20. Tekst u konačnici želi obračunati s pismoznancima i farizejima iz 23. glave.

## b) Razmišljanje

Bog želi biti ljubljen u bližnjemu. Tko je za čovjeka, taj nalazi i Boga. To će biti mjerilo za konačni sud prema Matejevu evanđelju. Dobri će se razlučiti od zlih, kao što pastir navečer poslije zajedničke paše razlučuje koze i ovce i smješta ih u različite torove. Dobri su oni koji su gladnima, beskućnicima, bolesnima, zatvorenima činili djela milosrđa. Njihovo pitanje i čuđenje nam svjedoči da si toga nisu bili svjesni. Nisu pritom ni mislili na Boga, već su pomogli, jer su ljudi trebali pomoći. Sada će zato oni biti pozvani primiti u posjed što je Bog za njih pripremio. Ne postoji suparništvo ili suprotnost između ljubavi prema Bogu i prema čovjeku. Nitko ne može reći: ljubim Boga a ne marim za čovjeka (usp. 1 Iv 4,20). Ljubav prema drugima osnovno je mjerilo kršćanskoga života. Kršćanin može biti kršćanin samo ako sve što osjeća, misli i radi, čini zbog bližnjega. To je kršćanski, novi životni program. Isus je u sebi povezo dvije zapovijedi ljubavi jer je u njemu Bog postao čovjekom.

Isus kao pastir postavlja drukčija mjerila razlučivanja od ovih uobičajenih: ugled, slava, utjecaj, pristaše, bogatstvo, veliko ime . . . Svaki čovjek, prema svojim mogućnostima i sposobnostima, može na različite načine očitovati i ostvariti ljubav, jer je ljubav domišljata.

U našim je krajevima većina ljudi barem donekle materijalno zbrinuta, ali takvo zbrinjavanje nije dovoljno da bi se ljudski živjelo. Osobna ljudskost prema čovjeku često je mnogo važnija od materijalne pomoći. Isus je svojim učenicima pokazao put. U svemu je bio okrenut ljudima. Time je postavio kršćanski program života po kojem će nas suditi.

Kao kršćani postavljeni smo u zajedništvo braće i sestara i konačno ćemo biti suđeni prema našim međusobnim, međuljudskim odnosima. Moramo imati na umu da Crkva nije sama sebi svrhom. Ona je u svijetu radi spasenja svijeta. Ona nije kraljevstvo Božje već ga ostvaruje. Crkva je znak za druge koji još ne vjeruju, ne mogu ili ne žele vjerovati, da ih u ljubavi uzme ozbiljno, te im pokaže ljubav međusobne ljudskosti, a time i put do Boga koji je u Isusu Kristu postao sav za čovjeka. Tako kršćanstvo danas uvjerljivo ostvaruje svoje poslanje u svijetu i stvara civilizaciju Kristove ljubavi.

### c) Molitva

Isuse Kriste, ti obećaješ budućnost svijeta, nadu i spasenje za sve ljude u ljubavi bez kraja. Pomozi nam da i mi budemo što si ti bio, da činimo što si ti činio, da dajemo primjer kao što si ti davao. Daj da se pravo kršćanski ponašamo i tako služimo tebi u braći i sestrama. Amen.

### d) Primjena u životu

1. Prava se ljubav pokazuje u konkretnim djelima. Tko tako ljubi čovjeka pripada Isusu Kristu. Istinsku ljubav čovjek očituje kad zapaža potrebe drugoga, kad pokušava gledati stvari očima drugoga i prenosi se u njegovu situaciju. Može li se pravi čovjekoljubac smijati na tuđi račun?

2. Za Isusa ljubav prema bližnjemu, kao program života, nije neka sentimentalnost, a nisu ni neka izvanredna djela. Ona se sastoji u pomaganju svakom čovjeku u svakoj situaciji. U kojim se okolnostima to može ostvariti kod mene?

Uz nabrojena djela milosrđa u konkretnom životu, možda bi trebalo krenuti i ovim putem: imati vremena za drugoga, biti strpljiv, radovati se tuđem uspjehu, biti velikodušan. . .

3. I danas ljudi traže ispravan put k cilju i punini života a postavljeni su raznoliki putokazi. Mnogi od tih putokaza izgledaju zamamno. Iskrena ljubav prema bližnjemu osnovno je mjerilo za prosuđivanje životnoga putokaza. *Kršćanski program života prosuđuje nakane srdaca.*

4. Činiti djela milosrđa znači drugome pomoći živjeti. To je moguće samo onome koji i sam zna što je potrebno životu dostojnu čovjeka, što je pravi život. Radost nad uspjehom bližnjega pokazuje više ljubavi nego sažaljenje u nevolji. *Za proširenje djela milosrđa pročitajte tekst: Rim 12,9–21.*

5. Solidarnost sa slabima i obespravljenima čini kršćanstvo uvjerljivim, možda više nego sve drugo. Bolesni, hromi, kljasti, stari i slabi gledani su u potrošačkom društvu kao beskorisni jer žive na teret društva. U kršćanskom svijetu ima ljubavi i mjesta za sve ljude. Štoviše, potrebni pomoći daju prilike drugima da se pokažu koliko su kršćani, koliko su ljudi.

6. Načinite iz gornjih točaka molitvu vjernika za liturgijsko – katehetsko slavlje.

7. Pronađite konkretne primjere o djelima milosrđa iz života i iz literature. Načinite svoj kršćanski životni program.